

推翻梁特首 何俊仁長毛未遲

申覆核高院不受理 官指應用呈請提質疑

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 在特首選舉中落敗的民主黨主席何俊仁連同選委梁國雄，申請司法覆核要求推翻特首梁振英當選的結果，高等法院昨裁定不受理，指特首選舉結果只可透過選舉呈請提出質疑，不可同步進行司法覆核，高院將於下月15日審理梁振英剔除何俊仁選舉呈請的申請。何俊仁及梁國雄昨到法庭領取判詞後，均表示會考慮是否上訴。

何俊仁認為不應該純粹因為程序及時的技術性問題，令他喪失挑戰選舉結果的權利，否則司法公義無法伸張，亦會令市民覺得法庭在迴避審理與特首選舉有關的案件。

長毛：訟費決定會否上訴關鍵

長毛梁國雄則表示，訟費問題是他決定會否上訴的關鍵，司法公正要用錢去衡量令他感到很可悲，他指特首上任已經出現誠信問題，

故逼不得已以選委身份提出司法覆核，現時法庭拒絕受理，若他沒有其他渠道去取回公道，是香港政治制度的崩潰。

同步進行覆核 濫用司法程序

法官林文翰在判詞中指，《行政長官選舉條例》第三十二條訂明「選舉只可藉提出選舉呈請而受質疑」，意思十分清晰，如果以同步進行選舉呈請及司法覆核，除非有好的及有力

的理由，否則濫用司法程序，加上何俊仁已提出選舉呈請，因此他拒絕受理梁國雄的司法覆核申請。

法官認為司法覆核只適用於挑戰特首選舉制度上的問題，不涉及《行政長官選舉條例》第三十二條所指明之選舉呈請理由，例子包括挑戰選委會的組成或《行政長官選舉條例》的條文是否違憲。法官又引述梁振英一方指，若發現當選者沒有放棄外國國籍，以及有政黨背景，才可透過司法覆核挑戰其上任資格。

至於梁振英隱瞞其大宅有僱建，被指違反《基本法》第四十七條中特首要「廉潔奉公，盡忠職守」的條件，法官指第四十七條不規管特首上任前的行為，而且《基本法》對於彈劾特首有特定程序，並需交由中央政府決定，不能單靠司法程序令特首下台。



何俊仁申請司法覆核推翻特首梁振英當選被高院裁定不受理。



「長毛」指訟費問題是他決定會否上訴的關鍵。

楊家誠申離港奔喪被拒

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 涉嫌洗黑錢7億元的英冠球隊隊主兼伯明翰環球(2309)主席楊家誠，早前曾向法院申請離港赴倫敦公幹但遭拒，昨在面對審訊前3個月，再以父親剛於本月21日在內地離世為由，申請短暫離港為父打理身後事，其妹夫《成報》高層馬瑞昌更將人事擔保加碼至700萬元，惟法庭表示雖表同情，但仍拒絕其擔保申請。

52歲的楊家誠早前因涉嫌清洗7億元黑錢，於去年7月初被落案起訴，獲裁判官准以現金400萬及人事300萬保釋，其間不准離港，須每周到山頂警署報到3天。

楊昨向法院申請短暫離港15天，申請指楊家誠是長子，與父親感情一直很好，且他身為中國人，理應親身到內地安排父親殯葬事宜，包括決定亡父該葬於何處，及如何安葬等。且楊從來沒有違反任何保釋條件，本身又有良好品格，在現階段應被視為「清白」。雖然他曾經申請到英國倫敦公幹遭拒，但今次離港原因的性質跟前次並不相同。

《成報》董事加保金至700萬

楊家誠的妹夫、《成報》董事總經理馬瑞昌亦於庭上表示，願意在自己提供的200萬人事擔保中，再加碼500萬元，即合共700萬元擔保金。他昨日透露，楊有3位同父異母哥哥，但其中2位居於內地的哥哥跟父親關係很差，將不會出席葬禮。而自楊父2008年7月到深圳後，至楊家誠於去年6月被捕前，兩父子沒再見面，而到內地照顧父親患癌入院的責任一直落在楊的胞妹身上，兩父子僅不時有互通電話。馬認為楊是長子，應該親自「擔幡買水」。

律政司一方反對申請，表示不僅涉案控罪嚴重，並認為楊的證供不知哪一句可信，又指楊可透過錄像和照片，決定父親的殯葬事宜。

離審訊3個月 或棄保潛逃

最後法官認為現距案件審訊只有3個月，且根據紀錄，楊家誠於被捕前半年，有四分之三的時間不在香港，認為他有棄保潛逃可能，雖然對他的情況深感同情，但仍拒絕其申請。

楊家誠申離港返內地奔喪，遭法庭拒絕。

趕回英睇奧運 建築師「空巢」遇竊



英籍建築師位於淺水灣道住宅遭匪徒撬窗爆竊，警員到場調查。



警員到場調查，懷疑疑人是撬開單位廁所的一扇窗入屋，其後召來一頭搜索犬協助追蹤竊匪，惜無發現。

香港文匯報訊 (記者 劉友光) 曾參與設計興建5間大專院校校舍以及香港科學館的著名國際建築師Nick Burns，疑趕回英國祖家欣賞倫敦奧運會賽事，其位於港島淺水灣的豪宅，昨晨被竊匪有機可乘撬窗爆竊。由於Nick Burns身在外地，損失數字需待其返港才能點算。

曾設計建5專校舍科學館

現場為淺水灣道96號一豪宅屋苑，共建有4幢3層高洋樓，遇竊是其中C幢地下一個連

地庫面積逾2,000呎的單位，現場消息稱，該單位戶主是畢業於劍橋大學建築系的著名國際建築師Nick Burns(龐力)，他早於1970年代來港定居，是跨國建築及工程師公司巴馬丹拿集團的董事，擅於設計教育機構及公營房屋，曾參與設計5間大專院校校舍及多個大型屋苑。根據巴馬丹拿集團的網站資料顯示，該公司曾參與的本港項目包括嶺南大學、交易廣場、置地廣場、沙田穗禾苑、香港科學館等。

據悉Nick Burns十多年前購入現址自住，

他習慣每年暑假回國探親或外遊，今年因倫敦舉行奧運會，故Nick Burns在本月25日已離港回國，離港前更交帶鐘點工人定時上門清潔。

昨晨9時許，61歲馬姓鐘點女工如常上門清潔，詎料入屋赫然發現一片凌亂，相信單位已遭賊人潛入爆竊，立即通知戶主公司的職員報警。

警員到場調查後，懷疑疑人是撬開單位廁所的一扇窗入屋，其後召來一頭搜索犬協助追蹤竊匪，惜無發現。

獸醫診所火警 6貓狗險燒死

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 旺角勝利道昨晨有獸醫診所發生火警，一間準備遷往鄰近街繼續經營的獸醫診所，疑因電線短路閉門失火，診所內6隻貓狗險葬身火海，幸被



消防員在勝利道發生火警的獸醫診所內調查。

消防及時破門入內救出，但貓狗全被水淋濕，同變「落湯雞」。

火警中險被燒死6頭貓狗，包括5隻小狗及一隻家貓，其中4隻狗屬芝娃娃，全屬獸醫診所飼養，由於舊居失火，新居仍未能入住，6頭貓狗暫無家可歸，事後由愛護動物協會人員帶走暫代照顧。

貓狗救出慘變「落湯雞」

起火獸醫診所開業多年，早前準備搬往鄰近的自由道繼續營業，新店目前正裝修中。昨凌晨2時許，獸醫診所突閉門失火冒煙，街坊發現報警。消防員到場破門入內，開喉迅將火撲熄，其間救出1隻貓及5頭小狗，牠



在獸醫診所閉門失火險被燒死6隻貓狗包括有芝娃娃。

們雖沒受傷，但全被消防員救火時淋濕，變成「落湯雞」。消防員初步調查後，疑是診所內一張電線短路引起火警。

稍後，診所負責人趕返助查，透露診所已暫時停業等候搬遷，故店內並無屬於顧客的貓狗。愛護動物協會人員稍後亦到場，在負責人同意下將6頭受驚貓狗帶走暫代照顧。

港聞拼盤

疑包庇架步賭檔 3警涉貪被拘

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 廉政公署昨證實於上周五(27日)曾進行代號「天波」行動，拘捕16人，當中包括兩名警長及一名警員，懷疑他們涉嫌貪污，以包庇油麻地地區內的色情場所及非法賭檔。被捕人士已獲准保釋，調查仍進行中，警方在廉署調查案件期間提供全面協助。

除了3名警務人員外，廉署亦拘捕了3間懷疑色情及非法賭博場所的7名持有人或經營者、一名場所員工及5名賭客。廉署是於早前接獲貪污舉報後展開調查，

接受免費召妓 藉此通風報信

消息稱，上述3名警務人員均曾駐守油尖警區，不時接受對方提供的免費召妓服務及其他利益，藉此向對方通風報信。廉署是於上周五凌晨採取行動，分頭掩至多個目標地點拘捕上述涉案人士，並檢走大批涉及外圍賭博的資料及電腦等證物。

子非親生疑綠帽

香港文匯報訊 (記者 郭若溪、實習記者 李薇 深圳報道) 一名港漢於29日8時許，從寶安區新安街道海裕社區花樣年華小區15樓墮下身亡。據警方透露，該男子29歲，有一泰國籍妻子，事發前因發現妻子所懷孩子並非自己親生，夫妻因而產生糾紛。目前，警方已排除他殺的可能性，疑死因與糾紛有關。

港漢寶安墮樓亡

鄉小區還不足2個星期。

民警：疑家庭糾紛引發事件

經寶安警方處證實，死者姓曾，持香港身份證，1983年出生。墮樓前曾某到小區找他的2個朋友，並在涉事單位15樓一房墮樓而亡，經法醫初步勘驗，屬於高墜身亡。一民警透露，事件疑因家庭糾紛引發，曾某生前娶了一個泰國籍女子為妻，後來發現妻子所懷孩子不是自己親生，因而生嫌隙。

事發時，死者的妻子並不在場，警方正積極聯繫死者家屬。

跳樓婦壓毀車 車主嘆倒霉

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 屯門潭豐花園發生婦人墮樓壓毀私家車事件，一名55歲姓盧婦人，疑不堪病魔折磨，昨清晨突由30樓住所跳下，不偏不倚剛好跌正樓下一輛7人車的車頭再反彈落地，當場傷重死亡，警員事後經調查相信事件無可疑，遭墮樓婦人壓毀的7人車車主，事後



在屯門潭豐花園被跳樓自殺婦人壓毀的7人車。

被兩度強吻 不甘受辱報警

年僅22歲、2007年才從內地到香港生活的女事主在庭上憶述案情時數度落淚。她表示今年4月1日約晚上11時，隨另一休班警員Ben到尖沙咀一酒吧飲酒，當晚不斷有其他休班警員加入聚會。她承認當晚喝了10多枝啤酒及一點威士忌，雖然有點醉，但依然清醒；至午夜零時，被告莊偉賢(37歲) 抵達酒吧並與她同枱暢飲，女事主表示2人當晚是第一次見面，只

休班警酒吧強吻醉娃挨告

有數度眼神交流，從未單獨談天；至約凌晨2時，莊緊隨她上女廁，推她到牆，按着她的雙臂並強吻她約10數秒。事主一度推開他說「唔可以咁」，但莊未有理會，再次強吻。她不甘受辱，之後向正在舞池跳舞的莊潑啤酒，並要求他道歉但遭拒絕，她遂報警求助。

辯方指女事主自願接吻

辯方大律師不斷質疑女事主的證供，指女事主承認經常到酒吧消遣，甚至同行友人、休班警員Ben都是早前在酒吧認識。實際上是她主動並自願與莊接吻，只是其後不滿聽到他向友人說她「口臭」，才翻臉控告莊；但女事主統統否認，案件將於8月7日續審。

油麻地明星粥店遭4煞毀玻璃門

香港文匯報訊 (記者 劉友光) 歷史近半世紀、號稱「全港第一家魚粥專家」的油麻地一間粥店，昨清晨6時許甫開門營業，即遭4名蒙面惡煞以抬棍砸毀玻璃大門，幸無人受傷，警方事後取走店內閉路電視錄影片段緝捕兇徒及調查事件動機。女店東則否認有與人結怨或遭勒索，事件亦不涉生意糾紛，不過認為對方早有預謀行事。

遭刑毀的粥店位於寧波街13號地下，店內張貼了多張無線電視飲食旅遊節目《為食一條街》2010年到訪該店時，王姓女店東與外號「少年食神」的主持人林澄光(Michael)、高海寧及陳敏之的合照。據悉該店開業近50年，以招牌「魚雲及粥」馳名，吸引不少明星、名人，包括陳啟泰及劉丹等光顧，而採用傳統快炒的銅煲煲粥，亦是該店特色。



油麻地寧波街老牌粥店遭4蒙面歹徒蓄意砸毀玻璃門。

導師涉掃背摸腰非禮 5女生

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 一名城大專業進修學院的男導師，在大埔某中學教授合辦課程時，涉輪流傳召學生討論成績期間非禮5名中五女生。男導師早前否認5項非禮罪，昨於粉嶺法院開審，其中一名16歲受害女學生供表示，被告第一日便無拉褲鏈來上課，予人印象「麻麻」；又指被告故意向她「掃背」摸腰。女生稱：「一個老師無論和學生幾friend，都唔會咁。」

49歲被告馬錦遂，被控於本年5月4日，在大埔某中學非禮一名16歲女生及4名17歲女生。